

科学基金资助与管理绩效国际评估专委会会议在京召开

[科学时报 陈晨报道] 科学基金资助与管理绩效国际评估专家委员会全体会议于12月16日~20日在京举行，中共中央政治局委员、国务委员刘延东会见了全体委员。刘延东强调，实施科学基金制是中国科技体制改革的成功探索，在25年的发展历程中，国家自然科学基金发挥了重要而积极的作用。她希望各位评估专家从历史、发展、国际等不同角度，客观分析评估，提出宝贵意见，促进科学基金发展。她要求有关部门为评估专家作出独立客观的判断与评价创造有利条件，借助国际评估专家的世界眼光，积极谋划科学基金发展的思路和举措。

本次科学基金资助与管理绩效国际评估专家由来自全球的13位资深科学家组成，其中，美国科学理事会前主席、美国科学院院士、中国科学院外籍院士、斯坦福大学教授Richard Neil Zare担任国际评估委员会主席；全国人大常委会副委员长、中国科协主席、中国科学院院士韩启德和德国科学基金会前主席、欧洲研究理事会前主席、人类前沿科学组织秘书长Ernst-Ludwig Winnacker教授担任副主席。成员包括著名物理学家、教育家、日本科学基金会主席Akito Arima，中国科学院院士、北京大学前校长许智宏等。

受国家自然科学基金委员会和国家财政部联合委托，国家科技评估中心作为独立的专业科技评估机构，设计了国际评估实施方案并负责整个评估活动的组织实施。

据介绍，自今年年初以来，国家科技评估中心联合国内相关研究机构围绕10个关键议题开展专题研究，通过资料研究、问卷调查、专家访谈、案例研究等方式全方位收集证据材料，形成国内准备报告和证据支撑报告。基金委作为被评估方，积极配合国家科技评估中心绩效评估工作，全面收集并提供历史素材，广泛征集典型案例，有效地支撑了国内准备报告。会议期间，国家科技评估中心研究员陈兆莹围绕10个关键议题汇报了国内准备报告的主要内容。

科学基金资助与管理绩效国际评估专家委员会全体成员用5天的时间，听取了国家科技评估中心的国内准备报告，并进行深入座谈，以国内准备材料为基础线索，结合国内调研和国际比较，从25年历史发展的观点、以国际化眼光，对科学基金资助与管理绩效展开全面评估。随后，专家委员会集中研究讨论并确定国家自然科学基金资助与管理绩效国际评估报告的框架，提出并落实下一阶段国际评估专家委员会的评估研究工作，此后将撰写最终的评估报告。

《科学时报》(2010-12-21 A1 要闻)

[更多阅读](#)

[我国科学基金资助与管理绩效国际评估正式启动](#)

[自然科学基金委将对资助与管理绩效展开国际评估](#)

[打印](#) [发E-mail给:](#)



以下评论只代表网友个人观点，不代表科学网观点。

目前已有0条评论

[查看所有评论](#)

读后感言: